

药品齐分享 互助暖冬“阳”

桂城多个社区开展邻里互助模式，让患病街坊不焦虑

珠江时报讯(记者/刘杭 邹韵斯 通讯员/廖志春 王小姬 何茵 黄少影)“小孩一直高烧不退，家里没药。”“我有全新的美林，先给你吧。”在退烧药出现紧缺时，桂城不少社区掀起医药共享的“浪潮”。此外，还有邻里送菜、社区派发防疫包、物业与居民并肩作战等暖心故事，让患病街坊不用焦虑。



■凤鸣社区巡查队向老人派发防疫物资。

社区强化防疫保障

12月20日下午，在桂城凤鸣社区居民区的街巷间，出现了一群穿着红马甲的巡查队伍。他们由凤鸣社区党员志愿服务队、巾帼志愿服务队成员等联合组成，走入屋巷间，上门了解和关心独居老人等特殊群体的健康状况和需求。

从19日开始，桂城加大力度动员相关单位及45个社区运用社区公众号、楼长群、业主群等平台广泛转发《关于防疫物资邻里互助的倡议书》，引导全社会支持科学抗疫，推动医药共享，实现邻里互助。

除了将倡议书张贴在村居宣传栏等显眼位置，凤鸣社区还通过组建巡查队，联动幸福院、舞蹈队、合唱队等各类群团组织，深入一线了解长者身体状况。

“我们会每天定期开展巡查，居民有需要帮助的可以联系我们。”凤鸣社区党委书记谭灿斌介绍，20日发出召集后，很快便有志愿者报名加入。后续社区将组织街坊会成员、党员、居民代表等组成巡查队每天开展2班巡查，精准收集市民防疫物资、防寒保暖等民生需求。

20日下午，凤鸣社区共组

织了33人次兵分几路走访社区长者、困难家庭，了解他们的防疫需求，并派发口罩，此次行动惠及长者、困难家庭15户。

除了凤鸣社区，桂城其他社区也积极出动，多措并举强化防疫保障。如叠北社区党委按片区组建网格防疫微信群，运用微信群倡议村民、新市民防疫物资共享及主动报备可共享防疫物资；平东社区党委充分运用党群志愿服务微信群、社团群等线上沟通平台，发动党员志愿者、街长、巷长、社团骨干做邻里互助的带头人，共享物资帮助有需要的邻居；北约社区工作人员通过电话、家长微信群等途径询问并将村民、新市民主动报备的余药一一登记，同时及时发布最新整合的资源，让辖区有需要的市

民就近共享防疫物资。

街坊积极共享物资

近段时间，抗原试剂、感冒退烧类药物出现暂时性短缺，邻里间的互帮互助为齐心抗疫注入了温情力量。

“我小孩发烧差不多40℃了，家里没药也不敢贸然去医院，社区可以帮帮我们吗？”19日18时，花苑广场一居民向花苑社区党委书记、居委会主任梁叶朗求助。于是，梁叶朗在街坊会成员微信群上发布求助信息。很快，街坊会成员纷纷回复——“我有大人的。”“美林吗？我有全新的。”约定好时间地点后，一瓶全新的美林送到了求助居民手上。“这位街坊真是救命恩人，千言万语也无法表达我感动的心情，真是远亲不如近邻

啊。”求助居民说。

另一边的鹿璟村，一街坊得知自己感染新冠病毒后，主动在楼道群向大家报备，提醒大家出行做好防护。“好好休息，有需要群里喊一声。”“有需要帮忙可以私聊我，我随时可以搭把手。”楼道街坊并没有感到惊慌，反而关心她的身体状况。还有一街坊居家隔离期间，不够食材了，友邻马上回复：“要送饭吗？要送菜吗？我可以帮忙……”

一幕幕温暖情景还发生在同心、文翰等社区的小区里。滨江一号小区已感染的邻居在群内互相分享缓解症状的技巧，缓解业主们的焦虑情绪；小区业主邓先生主动为楼道居民提供送菜服务，并在群内提醒大家做好防护，在他的带动下越来越多居民加入互助守望的队伍；文翰社区中海万锦熙岸及保利心语花园业主纷纷响应“有余药 可分享”的号召，为有需要的邻居送上退烧药、发热贴等物品。

此外，物业服务公司也与小区居民并肩作战，提供力所能及的帮助。其中，中海万锦熙岸物业积极收集老幼、残疾人及基础病患者等需求，并号召居民守望互助；保利心语花园物业则根据不同群体的需求提供人性化服务，例如为上网课的小朋友提供便民打印、为独居或行动不便的老人上门派发防疫包等。

一条条出现在桂城各小区微信联系群、楼长群、社区交流群里的温暖消息，一个个街坊邻里共享防疫物资、宣传防疫最新资讯、协助送菜的暖心举措，让“左邻右里”深深的团结在一起，也让桂城创建“熟人社区”工作的根系越扎越深。

爱心饺子送上门 暖心姜茶随便喝

多个社区组织党员志愿者、街坊会等开展暖心行动

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/王小姬 陈绮潼 何梓欣 关洁珊)12月22日冬至这天，桂城街道党建工作办公室、党群服务中心积极发挥党建引领作用，发动党员志愿者、街坊会、楼长等“创熟”力量，准备了一份份暖心惊喜走进长者家中，共度暖心冬至。

当天9时，在大德社区活动室内，社区志愿者们忙着将热腾腾的饺子煮熟、分装好后，分组前往探望社区里的独居老人，为他们送去节日祝福。

“我们要问问老人家里有没有准备好药，有需要的我们会送药过去。”大德社区创熟专干李丽虹说，除了送祝福，活动中志愿者们还会去了解独居老人目前的健康状况。

冬日气温下降，但志愿服务力度不降。此次活动中的爱心饺子由桂城党员志愿服务队提供。桂城党员志愿服务队通过“暖冬行动”倡议，共筹集到2400余只饺子、120对保暖手套、70余条围巾，分别交由社区志愿服务队派送给有需要的居民及户外工作者。

同日上午，同心社区也有两个街坊会担起了“情暖冬日 邻

里互助”志愿服务主要力量，在社区党总支引领下，联合物业管理公司开展街坊暖心行动。

其中，同心社区滨江一号街坊会在小区摆上“冬至暖心姜茶”小摊，为居民送上冬至温暖。另一边的中铁建水岸公馆街坊会则在12月21日下午，在小区摆摊送“暖心姜茶”。中铁建水岸公馆物业管理公司还购置了一批感冒药物，可供居民按需领取，若身体不方便可由街坊会成员配送上门，此举受到居民称赞。

怡海社区党委则组织志愿者在21日开展了“关爱老人，情暖冬至”活动，为社区高龄、独居长者送上手工包的饺子和防疫物资。

“我们楼的陈叔，平常只有女儿偶尔去看望他，他昨天一早就在家等我们啦。”怡海社区楼长洁娟时时关注着楼道内高龄长者的情况，经常陪长者聊天。

“有楼长的关心，真好啊！”80岁的张叔腿脚不方便，看到志愿者和楼长带着冬至暖心包到来，高兴赞道，正是因为有了像洁娟这样的好邻里，小区“创熟”氛围越来越好！



■同心社区街坊会联合物业管理公司向长者派送暖心姜茶。

编围巾做汤圆 社区花样送温暖

桂城多个社区持续开展冬日送温暖系列活动，让居民暖身更暖心

近期，桂城多个社区持续开展冬日送温暖系列活动，如探访社区长者、爱心糖水铺、编织围巾送长者、汤圆送一线职工等，形式丰富多样，让居民暖身更暖心。

东约社区

探访社区长者 叮嘱天冷加衣

“阿姨，我们来看望您了。我来帮您戴上一朵小红花，希望您身体健康、事事顺利。”志愿者红姐亲切地对东约社区长者说。

近日，“助老扶困，筑爱东约”志愿者入户探访活动在东约社区举行。志愿者兵分多路，走进长者家中，亲切地和他们聊起日常，提醒他们要注意保暖以及日常居家安全等事宜。志愿者还为长者戴

上小红花拍照留念，把来自社会的关怀传递给长者。

“我感受最深的是是一对失明老夫妻，生活中均有诸多不便，还是互相依靠生活着，我觉得他们需要更多社会的关注。”“桂城是一座有爱的城市，需要帮助的长者还有很多，希望越来越多的人参与进来，传递更多正能量。”活动后，志愿者们纷纷表示。

西约社区

爱心糖水铺 陪居民过暖冬

近日，西约社区社工站联动“至味”西约美食志愿服务队开展了“爱心糖水铺”系列服务之暖冬行动。社区居民以自助领取糖水的方式，享受社区冬日里的暖心服务。

活动开始前，队伍成员早早在家里熬制糖水。“我清晨4时起来，就将银耳、莲子、百合等材料清洗浸泡，洗净后开始熬制糖水，希望大家可以喝到好吃的糖水。”队伍成员菊姨分享道。

当天9时，队伍成员将

自助领取的牌子、宣传手持牌等摆放好，提醒居民自助领取。“在冬日里能吃到暖心糖水，真的‘甜’入心了。”领取糖水的居民表示。

本次活动为社区居民提供了50碗糖水。“爱心糖水铺”系列是“至味”西约美食志愿服务队的品牌服务，队伍以美食制作及分享为纽带，传递“健康，快乐，享时光”的理念，为社区有需要的群体送上温暖，在社区营造互帮互助的志愿氛围。



■环卫工人在爱心糖水铺领取糖水。



■花苑社区鹿璟手工艺坊志愿服务队导师教学员编织围巾。

花苑社区

亲手编织围巾 送给有需要的人

“我学会织围巾了，成品可以送给有需要的人。”一位学员兴奋地说。近日，花苑社区鹿璟手工艺坊志愿服务队5名手工导师教党员织围巾。

“这一步，应该用这个针法。”活动现场，每位导师先带领组员认识织围巾的工具、毛线种类等。随后，导师展示围巾的起针和织法。当组员起针后，导师再一一进行指导。

现场每一位学员都非常认真地学习编织，还积极主动地向导师请教。

活动结束后，学员们纷纷感谢手工艺坊导师。“我是第一次织围巾，竟然这么快学会了，真的很开心，也感谢老师耐心地教我。”学员小陈开心地说。接下来，学员编织的围巾成品将用于探访长者，为社区长者送上冬日温暖。

东二社区

为职工送汤圆 共度冬至佳节

近日，东二社区开展“冬儿家团圆”东二职工家冬至主题活动之一线职工送温暖活动，为社区职工送汤圆，共度冬至佳节。

当天一早，在社工的带领下，大家统一分工、井然有序，有的整理礼品分装，有的起火煮水，活动现场很是热闹。锅中汤圆发出“咕噜咕噜”声音，大家也在你一言我一语地畅谈冬至民俗，以及生活发展变化，现场气氛温暖而有人情味。

随后，志愿者们将制作的150份暖心汤圆和冬至暖心礼品，为“城市美容师”环卫工作者、“社区安全守护者”小区安保人员，送去冬至温暖的问候和节日祝福，感谢他们一直以来为社区卫生清洁和生活安全作出的贡献。“这个冬至有点特别，这碗汤圆很暖心。”收到汤圆的环卫工人刘师傅说。

平胜社区

“云”上品汤圆 分享节日欢乐

“冬至如大年，人间小团圆。”近日，平胜社区开展“浓浓冬至情，暖暖汤圆心”冬至亲子互动活动。

前期，社工设置了摊位，并将材料包打包好，让亲子家庭到现场领取，并在线上开展图文教学。

“吃汤圆啦！”亲子家庭纷纷在社区居民群内分享甜甜汤圆的美好瞬间。

除了吃汤圆，亲子家庭更可以收听“爱的留声机”第十八期的冬至小故事。峰峰家庭以录音的方式传播爱的声音，分享冬至的由来和习俗。本次活动不仅弘扬了传统节日文化，还有效推动亲子家庭互动，分享家庭内美好瞬间，在社区内营造美好家庭氛围。

文/珠江时报记者 梁祺清
通讯员 钟淑珍 陈淑茵 唐杰芳 邵洁莹
图片由通讯员提供